
: عمري در این زندان خاك زندگی کرده ام، حاصل به جز ندامت و پشیمانی نبود. مفهوم گزینه ي  گزینه 3 - 1

) اشاره دارد به این که جهان هستی و پدیده هاي آن در حرکت و تلاش هستند تا به کمال برسی و روزي خود را به دست آوري. در گزینه ي ( و  و 
هر کس به حقیقت عشق برسد دیگر از او اثري و خبري نمی آید (فنا فی االله)  گزینه 1 - 2

- شباهت  که در معناي چشم حضور ندارد ولی با ابرو ایهام می سازد. و نیز شاعر خود را به چشم و ابروي معشوق - چشم     در گزینۀ  عین ایهام تناسب دارد به دو معنی:  گزینه 4 - 3
تشبیه کرده است.

بررسی سایر گزینه ها:

: پارادوکس: از راه کفر به ایمان رسیدن / حس آمیزي ندارد. گزینۀ 

: اغراق: یک جرعه صد صوفی را مست می کند / تشبیه ندارد. گزینۀ 

: اسلوب معادله: مصراع دوم مثالی براي مصراع نخست است / تضاد ندارد. گزینۀ 
تشریح سایر گزینه ها: گزینه 1 - 4

) استعاره (اضافۀ استعاري): جگر خم / تناقض (پارادوکس): گویا شدن از خاموشی گزینۀ 

) تشبیه (اضافۀ تشبیهی): مهر خاموشی / مراعات نظیر: دل و جگر، می و خم و جوش گزینۀ 

) مجاز: دل مجاز از وجود / مصراع دوم در حکم مصداقی براي مصراع اول است. گزینۀ 
این دو بیت ناظر به این مفهوم است که هیچ دشمنی را نباید براساس ظاهرش قضاوت کرد؛ چراکه عنکبوت خرد و ضعیف هم با تار استوارش می تواند خطرناك باشد. گزینه 3 - 5

حذف فعل ها عبارت اند از: گزینه 3 - 6

) مال سبیل است و جان فدا [است] گزینۀ 

) چه از این به [است] گزینۀ 

) نیکبخت آن [است] گزینۀ 
موارد نادرست: گزینه 1 - 7

«ج»: تقریظ: نوشتن یادداشتی ستایش آمیز دربارة یک کتاب
«د»: مکاري: کسی که اسب و شتر و الاغ کرایه می دهد یا کرایه می کند.

» مفهوم مشترك « بی وفایی زیبارویان» است. پاسخ: گزینه ي « گزینه 1 - 8

»  قابوس نامه: عنصرالمعالی  /   سیاست نامه: خواجه نظام الملک توسی  /   ارزیابی شتاب زده: جلال آل احمد گزینه ي « گزینه 2 - 9
بررسی سایر گزینه ها: گزینه 3 - 10

) گلشن: گلستان، گلزار / دشنه: خنجر گزینۀ 

) بیغوله: کنج، جایی دور از مردم / غارب: میان دو کتف گزینۀ 

) دستار: سربند، عمّامه، پارچه اي که دور سر می بندند. گزینۀ 
پروردگار من = ربِّی به غلط در اینجا «رَبُّنا» تعریب شده است. گزینه 3 - 11

به علاوه هر انسانی می شود «کلّ انسانٍ»
اسم لاي نفی جنس ال ندارد. معرفه نیست، خبر مقدم ندارد. گزینه 4 - 12

بررسی  سایر گزینه ها:

: هناك به اسم أحد مقدم شده است. گزینۀ 

: الکتاب «ال» دارد. گزینۀ 

: ضیوف معرفه است. گزینۀ 
توجه شود در عربی انواع «ما» وجود دارد که یکی از انواع آن «ما» منفی است و با فعل ماضی می آید و یکی دیگر از انواع «ما» موصول است که به صورت آنچه را معنا می دهد و در این گزینه 2 - 13

گزینه «ما» منفی نیست به همین دلیل به صورت منفی ترجمه نمی شود به آنچه انجام داد.

گزینۀ  شاخه ها درست است. گزینه 4 - 14

:  پارة آتش درست است. گزینۀ 

: روزه درست است. گزینۀ 
سؤال گزینه اي را می خواهد که جمع مؤنث سالم در آن به کار نرفته است. گزینه 4 - 15

أصوات جمع مکسر صوت است.
تشریح سایر گزینه ها:

»: اللَّطمات جمع مؤنث سالم است. گزینۀ «

»: الجوّالات جمع مؤنث سالم است. گزینۀ «

»: کرامات جمع مؤنث سالم است. گزینۀ «
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: «هرگاه افراد ناشایست حاکم شوند شایستگان نابود شوند.» مفهوم سه گزینۀ اول نتیجه کار هر فرد را بیان می کند ولی گزینۀ  گزینه 4 - 16

تَسْتَطیع الدّلافینُ: دلفین ها می توانند (نادرستی سایر گزینه ها) / أن ترُشِدنا: ما را راهنمایی کنند / إلی مکان سُقوطِ طائرةٍ: به مکان سقوط یک هواپیما (هواپیمایی) (نادرستی گزینه هاي  گزینه 4 - 17

( ) / أو مکان غرق سفینۀٍ: یا مکان غرق یک کشتی (نادرستی گزینه هاي  و  و   و  و 

در مجموعه ي «گردهمایی، جشنواره، جشن، میهمانی» همه ي کلمات بر اجتماع انسان ها دلالت دارند. گزینه 2 - 18
بررسی موارد در سایر گزینه ها:

»: در «باران ها، گردباد، ماهی، برف ها» سه کلمه پدیده هاي جوّي هستند و یکی موجود زنده. گزینه ي «

»: در «ملتّ، قبیله، امتّ، ضرب المثل ها»، سه کلمه مجموعه اي از انسان ها هستند، ولی «ضرب المثل ها» با سه تاي دیگر تناسب ندارد. گزینه ي «

»: در «آموخت، پراکنده شد، دریافت، شناخت»، سه کلمه بر یادگیري دلالت دارند و یکی نه. گزینه ي «

این کیف براي کیست؟ - اشکالی ندارد. (پاسخ ربطی به سؤال ندارد.) گزینه 3 - 19

گزینه 2 «حکمۀ» مفرد است به غلط «حکمت ها» ترجمه شده است. - 20

«کَبَیتٍ» مانند خانه اي که در گزینه ي  «ك= مانند» ترجمه نشده است.

انسان موحد در مسیر تنظیم و کتترل امیال و غرایز و ظهور بیش تر گرایش هاي برتر تلاش می کند و ثمره ي این کوشش شخصیت یگانه و یکپارچه است. (درس  سال چهارم) گزینه 2 - 21

رسول خدا(ص) می فرماید: «هر کس سنت و روش نیکی را در جامعه جاري سازد تا وقتی که در دنیا مردمی به آن سنت عمل می کنند ثواب آن اعمال را به حساب این شخص می  گزینه 2 - 22
گذارند، بدون این که از اجر انجام دهنده  آن کم کنند...»

حق  بودن آفرینش آسمان ها و زمین به معناي هدفدار بودن خلقت آنهاست. زیرا خالق آنها خدایی حکیم است. این آیه به خوبی دلالت بر این دارد که جهان آفرینش بی هدف نیست گزینه 3 - 23
و هر موجودي براساس برنامۀ حساب شده اي به این جهان گام نهاده و به سوي هدف حکیمانه اي در حرکت است.

خداوند به مشرکین درولایت می گوید : بگو آیا غیراز او سرپرستانی گرفته اید که حتی اختیار سود و زیان خود را ندارند و در پاسخ خداوند به پیامبر در مورد مشرکین می فرماید : گزینه 4 - 24
«بگو آیا نابینا و بینا برابر است؟» آیا تاریکی و روشنائی ها برابر است؟ 

مهم ترین خبري که انبیاء براي بشریت آورده اند، خبر از معاد و سراي آخرت است و ایمان به خدا مقدّم بر ایمان به آخرت است و در قرآن کریم بیش ترین موضوعی که از آن گزینه 1 - 25
سخن رفته است، توحید و سپس معاد می باشد.

همچنین پیامبران پس از ایمان به خدا، ایمان به آخرت را مطرح کرده اند و آن را لازمۀ ایمان به خدا دانسته اند.

خداوند، انسان را صاحب اراده و اختیار آفرید و مسئول سرنوشت خویش قرار داد. سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا خود راه رستگاري را برگزینیم و ازشقاوت گزینه 2 - 26
دوري کنیم که آیه ي شریفه ي «اناّ هدیناه السّبیلاما شاکراً و اما کفورا» به این مفهوم اشاره دارد.

آیۀ شریفۀ « و انّ علیکم لحافظین کراماً کاتبین؛ بی گمان براي شما نگهبانانی هستند، نویسندگانی گرانقدر....»، بیان گر گواهی و شهادت «فرشتگان الهی» است. (حافظین: مراقبان، گزینه 3 - 27
نگهبانان)

و اماّ آیۀ شریفۀ «و قالوا لجلودهم لم شهدتم علینا...  » نیز بیان گر شهادت و گواهی «اعضاي بدن انسان» در قیامت است. (جلود: پوست ها)

گزینه 4 - 28
آتش جهنم حاصل عمل خود انسان هاست و به همین دلیل نیز از درون جان آن ها شعله می کشد. دوزخیان می گویند که اي کاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نمی کردیم، او ما را از یاد

خدا بازداشت.

حضرت علی (ع) می فرماید: «گذشت ایام، آفاتی در پی دارد و موجب از هم گسیختگی تصمیم ها و کارها می شود.» این سخن بیانگر اقدام سوم یعنی «مراقبت» براي گام گذاشتن در گزینه 3 - 29
مسیر بندگی و اطاعت خدا و نیز براي ثابت قدم ماندن در این راه است.

عشق به خدا، چون اکسیري است که مرده را حیات می بخشد و زندگی حقیقی به وي عطا می کند. این همه تحول به این دلیل است که قلب انسان جایگاه خداست و جز با خدا آرام و گزینه 4 - 30
قرار نمی یابد. 

امام صادق (ع) در این زمینه می فرماید: «قلب انسان حرم خدا است در حرم خدا، غیر خدا را جا ندهید.»

ترجمۀ جمله: کاترین درس را به خوبی یک معلم با تجربه تدریس کرد (توضیح داد). گزینه 2 - 31
به دلیل اینکه می خواهیم راجع به فعل (explain)  توضیح بدهیم نیاز به یک (adverb) داریم نه یک صفت. از (as good as) زمانی استفاده می شود که در مورد یک اسم صحبت شود نه یک فعل.

گزینه 2 - 32
ترتیب صفات قبل از اسم در این تست به صورت زیر می باشد:

اسم  صفت جنس  صفت ملیت  صفت رنگ  صفت کیفیت

قبل از جاي خالی کلمۀ hotel را داریم که غیر انسان است، پس گزینۀ  رد می شود. کلمۀ where هم که دربارة جا توضیح می دهد که به آن احتیاجی نداریم. what هم که جزء گزینه 2 - 33
ضمایر موصولی نیست و صرفاً براي پر کردن گزینه ها داده می شود. پس which صحیح است که به غیر انسان اشاره می کند.

لطفاً از علامت اختصاري cm براي سانتی متر استفاده کنید، بدون هیچ گونه نقطه ایی بعد از آن. گزینه 1 - 34

سینا خیلی عاقلانه حزب را ترك کرد قبل از اینکه همۀ مشکلات شروع شود. گزینه 3 - 35

هر روزه، میلیون ها تن زغال سنگ براي تولید انرژي سوخته می شوند. گزینه 2 - 36
مجهول- زمان حال ساده
every day قید زمان

از وقتی که او را دیده اي زمان زیادي گذشته است، مگرنه؟ گزینه 4 - 37

فکر نمی کنم باران بیاید، مگرنه؟ گزینه 3 - 38

او می خواست نوازندگی پیانو اش را ارتقا دهد، زیرا می خواست در مسابقه پیروز شود. گزینه 2 - 39
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معلمین با تجربه فکر می کنند که بچه ها باید کلمات را به عنوان علایمی بیاموزند که نشانه اي از اشیا، اعمال و مردم هستند. گزینه 1 - 40

. علائم – نشانگر

. نمادین – نشانگر

. نماد – اختصار

. نمادین – اختصار
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گزینه 3 - 41

 را تشکیل داده و بدون ساده کردنش دامنه را پیدا می کنیم.

 

روش اول: گزینه 1 - 42

 

بنابراین داریم:

 

روش دوم:

میتوانید نقطهي دلخواهی از تابع را در نظر گرفته و جاي  و  را عوض کرده و کنترل کنیم که این مختصات در کدام ضابطه صدق میکند. به عنوان مثال، نقطهي  متعلق به تابع است. پس

نقطهي  متعلق به ضابطهي تابع وارون میباشد. با کمی دقت پی میبریم که این مختصات تنها در گزینهي  صدق میکند.

روش اول: گزینه 4 - 43

 پس

روش دوم: یک عدد دلخواه مانند  را انتخاب می کنیم.

تنها گزینه ي چهارم است که اگر به جاي  آن عدد یک قرار دهیم حاصل برابر یک می شود.

اگر نمودارتابع  را  واحد به سمت چپ منتقل کنیم معادله به  صورت  درمی آید و اگر یک واحد به بالا منتقل کنیم به صورت  گزینه 2 - 44

 در می آید. 

 

 

روش اول: گزینه 4 - 45

ابتدا دامنه ي تعریف دو تابع  را به دست می آوریم:

 

fog(x)
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1 − xtan2
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⎨
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x

1 + x

y

1 − y
− →−
x≥0 y

1 − y
− →−−−−
تعیین علامت

x ≤ 0 ; y = ⇒ y − xy = x ⇒ x = ≤ 0 −1 < y ≤ 0 (2)
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مشاھده ی گزینھ ھا
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: 3 − x ≥ 0 → x ≤ 3Df

: + 2x > 0 → x(x + 2) > 0 x < −2 یا x > 0Dg x2 − →−−−−
تعیین علامت

= {x ∈ , g(x) ∈ } = {x < −2 یا x > 0 , ≤ 3}Dfog Dg Df log
+2xx2
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= {x < −2 x یا  > 0 , + 2x ≤ } = {x < −2x2 23 یا x > 0 , + 2x − 8 ≤ 0}x2

= {x < −2 یا x > 0 , (x + 4)(x − 2) ≤ 0} = {x < −2 یا x > 0 , −4 ≤ x ≤ 2}
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البته میتوانیم  را تشکیل داده (تابع را ساده نکنید) سپس دامنه ي آن را به دست آورید.
روش دوم:

: در دامنه ي تعریف  قرار ندارد بنابراین در دامنه ي تعریف  هم نباید باشد یعی هر گزینهاي که  دارد نادرست است. پس فقط گزینه ي چهارم درست است.
گزینه 2 - 46

در تابع با ضابطهي  و  است، پس داریم: گزینه 3 - 47

 

، ضابطهي تابع  را نوشته و سپس  را به دست میآوریم: حال با معلوم بودن مقادیر  و 

 

گزینه 1 - 48

 

گزینه 3 - 49

شامل سه زوج مرتب است. 

گزینه 3 - 50

 :پس داریم

گزینه 2 - 51

  :تلاقی

روش اول: گزینه 3 - 52
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روش دوم: کافی است یک عدد طبیعی بزرگ تر از  مثلاً  را قرار دهیم.

 

گزینه 3 - 53

گزینه 1 - 54

گزینه 4 - 55

، از   پاره خط تشکیل شده است. همان طور که مشاهده می کنید، تابع  روي بازه ي 

=y 0
=y 1
=y 2
=y 3
=y 4

22-

براي حل این تست بهترین روش رسم نمودار سرعت زمان از روي نمودار شتاب زمان می باشد. گزینه 4 - 56

12
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41
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m/s)V(
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45

5

 

گزینه 1 - 57

 نیروي اصطکاك همواره در خلاف جهت حرکت واقعی یا احتمالی جسم به جسم اثر می کند. مطابق شکل نیروي نیرویی است که از طرف کف کفش شخص

به سطح زمین وارد می شود. طبق قانون سوم نیوتون عکس العمل این نیرو، همان نیروي  است که از طرف سطح زمین به پاي شخص وارد می شود. که جهت
fآن به طرف غرب خواهد بود. اما به راستی چرا نیروي اصطکاك وارد بر شخص از نوع ایستایی است؟ k fs

F´

جهت حرکت جعبه

از طرفی جعبه به سمت غرب حرکت می کند. پس نیروي اصطکاك جنبشی وارد بر جعبه در خلاف جهت حرکت آن یعنی در جهت شرق به جعبه وارد می شود.

گزینه 1 - 58

 

) این گونه است. در حرکت تندشونده همواره قدر مطلق (اندازه ي) سرعت زیاد می شود که تنها در گزینۀ ( گزینه 1 - 59

چون در هر دو حالت شتاب صفر است پس برایند نیروهاي وارد بر جسم نیز صفر خواهد بود. در این حالت نیروي اصطکاك با نیروي وزن جسم برابر است. حذف گزینه  و  در گزینه 3 - 60
همان ابتدا و داریم:
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ā
5 − 4

10
1

10
m

s2

1

12

3

ی
ک تجرب

ی و فیزی
ض

ریا
آموزشگاه آبادگران

AbadgaranEdu.ir



/

F1

N

mg

f1= fs max

F2
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ب )الف ) ( )  

 

بنابراین 

گزینه 4 - 61

F N
F =60N

mg =20N

Fs( ( y

x

  

(  با افزودن نیروي  در امتداد و جهت نیروي وزن  بوده بنابراین جسم هم چنان ساکن می ماند. در حالت دوم (پس از افزودن نیروي 

 

  

گزینه 3 - 62

  

گزینه 1 - 63

در آزمایش اول که نخ را به آرامی می کشیم، نیروي وارده بر نخ فرصت انتقال پیدا می کند و از قسمت بالاي وزنه پاره می شود چون نیروي کشش نخ در قسمت بالا بیشتر است. در  گزینه 3 - 64
آزمایش دوم که نخ را به صورت ضربه اي و آنی می کشیم ، نیرو فرصت انتقال پیدا نمی کند و از قسمت پایین پاره می شود.

) حرکت می کند و در مدت زمان ترمز ( ) اتومبیل با شتاب  ثابت (کندشونده) حرکت در مدت زمان واکنش راننده (  ) متحرك با سرعت ثابت (  گزینه 4 - 65
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ابتدا جابجایی متحرك در مرحله ي دوم را با استفاده از رابطه ي   محاسبه می کنیم. 

 

براي محاسبه ي زمان حرکت متحرك در مرحله ي دوم از معادلۀ   استفاده می کنیم. 

  برابر است با:  

با رسم نمودار سرعت-زمان از روي نمودار شتاب-زمان و بررسی سطح زیر نمودار سرعت زمان می توانیم بیشترین فاصله از مبدأ را تعیین کنیم.  گزینه 3 - 66
سطح زیر نمودار شتاب زمان برابر تغییر است سرعت می باشد.

    

  

   

 
v

t

30

( m (

( s (

s

10 15
35

10-
t1

t2

v0 =

10

S4
S5

S6 S7

S8

 در لحظۀ  متحرك در بیش ترین فاصله از مکان اولیه اش (مبداء) قرار دارد.

گزینه 4 ابتدا باید ببینیم جسم حرکت می کند یا خیر. هر چند با نگاه به هر 4 گزینه می شود فهمید که جسم متحرك بوده است: - 67

قانون دوم نیوتون  

   ثانیۀ بعد
پس حرکت جسم با سرعت ثابت ادامه می یابد.  

توجه: براي یافتن  چندین روش وجود دارد. مثلاً می توان از قضیۀ تالس هم کمک گرفت. گزینه 4 - 68
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گزینه 2 - 69

O

A B
x

160m

 در متن تست قیدشده که سرعت در  صفر می شود و نیز شتاب ثابت است. از این دو مطلب می فهمیم که جهت حرکت ذره از  به طرف  است:  و  و نیز حرکت کُندشونده

است یعنی:  

   

   

    

 بین  و  داریم:

 

 

از معادل? مستقل از شتاب کمک می گیرید. گزینه 4 - 70
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صابون هاي مایع  نمک هاي آمونیوم و پتاسیم اسیدهاي چرب اند. گزینه 1 - 86
بررسی سایر گزینه ها : 

) سر ناقطبی مولکول هاي صابون در چربی نفوذ می کند.

) گروه سولفونات،  است.

) زنجیر آلکیل بخش ناقطبی پاك کننده را تشکیل می دهد. 

نکته: شوینده هاي غیر صابونی تفاوت اساسی ساختار آن ها با ساختار صابون جایگزین شدن گروه کربوسیلات   با گروه هاي دیگري مانند سولفونات  است.  گزینه 1 - 87

با جایگزین شدن یک گروه   به جاي گروه  و باتوجه به جرم مولی عناصر داده شده در صورت تست می بینیم که ترکیب حاصل جرم مولی بیشتري دارد جرم مولی 

، جرم مولی   برابر  همچنین تعداد اتم اکسیژن گروه  بیشتر است بنابراین ترکیب جدید تعداد اتم اکسیژن بیشتري دارد.   برابر 

سایر گزینه ها : 

) علامت بار الکتریکی بخش محلول در چربی در کربوکسیلات و سولفونات منفی است .

) در هر دو حالت با آنیون  است بنابراین نسبت کاتیون به آنیون یکسان است.

) انحلال پذیري گروه سولفات به خصوص در آب سخت بیشتر است.
گزینه 4 - 88

 اولیه  

 ثانویه

 

گزینه 1 - 89

 

راه دیگر: البته با توجه به اینکه میتوان از جرم الکترون صرف نظر نمود میتوان جرم  را به صورت زیر محاسبه کرد:

جرم نوترون  جرم پروتون

نزدیک به گزینه      
سدیم هیدروژن کربنات داراي خاصیت بازي است و در واکنش با چربی ها به صابون تبدیل می شود و خاصیت پاك کنندگی را بالا می برد. گزینه 3 - 90

گزینه 4 - 91

  سبک ترین  

 سنگین ترین  

عنصر  متعلق به گروه  در تناوب پنجم جدول تناوبی می باشد. بنابراین آرایش الکترون هاي لایه ظرفیت آن به صورت  می باشد. بنابراین عنصر  داراي اکسایش  گزینه 4 - 92

 و  است و می تواند اکسیدهایی با فرمول  و  تشکیل دهد. همان فلز قلع  است پس شبه فلز نمی باشد هیچ عنصري یون پایدار  تشکیل نمی دهد و تعداد اوربیتال هاي
نیمه پر لایه ظرفیت آن در حالت پایه دو برابر اوربیتال هاي جفت الکترونی این لایه است.

سنگین ترین ایزوتوپ طبیعی عنصر هیدروژن،  است. گزینه 2 - 93

گزینه 4 موارد (آ) و (پ) درست هستند. - 94
بررسی موارد:

مورد آ) درست. طول موج نور بنفش از طول موج نور سبز کوتاه تر است.
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مورد ب) نادرست. انرژي هر رنگ نور مریی، با طول موج آن نسبت عکس دارد.

مورد پ) درست. نوار هاي رنگی در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، ناشی از انتقال الکترون از لایه هاي بالاتر به لایۀ  است.
مورد ت) نادرست. هر چه فاصلۀ میان لایه هاي انتقال الکترون در اتم برانگیختۀ هیدروژن بیشتر باشد، طول موج نور، کوتاه تر است.

در صورت سؤال کاهش جرم بر حسب تولید یک مول اتم اکسیژن است؛ بنابراین با توجه به این که  گرم معادل دو مول اتم اکسیژن است، کاهش جرم برابر  گزینه 3 - 95
خواهد بود.

96 - گزینه 3

آرایش  و  به  ختم میشود. براي نوشتن آرایش الکترونی آنیون ها کافی است با توجه به تعداد بار منفی به آخرین زیرلایهي لایهي آخر، الکترون اضافه نماییم گزینه 1 - 97
یا در واقع عدد اتمی آن عنصر را با تعداد بار منفی جمع نموده آرایش آن را نوشت.

براي نوشتن آرایش الکترونی کاتیون ها باید ابتدا آرایش خنثی اتم را (با توجه به عدد اتمی داده شده) نوشت سپس مرتب شده آن را بنویسیم و با توجه به تعداد بار مثبت از آخرین زیرلایهي لایهي
آخر، الکترون کم کنیم.

 

، زیرا با از دست دادن  الکترون به آرایش پایدار گاز نجیب قبل از خود  میرسد که لایهي آخر آن هشتایی است  . عدد اتمی  گزینه 2 - 98

هر چهار مورد درست است. گزینه 4 - 99

گزینه 2 - 100

n = 2

322٫8 × g10−4

E = m → E = (2٫8 × × )kg × (3 ×c2 10−4 10−3 108
)2

= 2٫52 × J 2٫52 × × = 2٫52 × kJ1010
− →−−−−−−

 تبدیل بھ کیلوژول
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− →−−
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−
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−1 e−

[54C Xe]55 s+ −→−
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